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VERBALE DELLA SEDUTA CONGIUNTA DEL 24 AGOSTO 2021 
CONVOCATA IN MODALITA’ TELEMATICA ALLE ORE 14,30 

 
Ordine del Giorno:  

1) Riconoscimento debito fuori bilancio art 164 D.Lgs 267/2000 servizi piscine anno 2018 e 
contestuale variazione di bilancio (commissioni 2 e 3); 

2) Riconoscimento ex art 194 D.Lgs 267/2000 del debito fuori bilancio derivante dalla sentenza del 
Tribunale di Massa n 141/2020 FT Cave srl/Comune di Carrara (commissione 2); 

3) Affidamento in house a Nausicaa spa della gestione, manutenzione e assunzione del ruolo di 
terzo responsabile degli impianti termici e idraulici comunali e approvazione schema di 
convenzione (commissione 2); 

4) Varie ed eventuali. 
 
Per la commissione 2 sono presenti i consiglieri: Nives Spattini, Daniele Raggi, Elisa Serponi, Franco 
Barattini, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli e Andrea Vannucci. 
 
Per la commissione 3 sono presenti i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, Franco Barattini, Elisa 
Serponi, Nives Spattini, Cristiano Bottici, Gianenrico Spediacci e Massimiliano Bernardi. 
 
Intervengono i dipendenti Laura Oberti e Massimo Giorgi, l’assessore Andrea Raggi. 
Presiede Nives Spattini. Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 

1) Riconoscimento debito fuori bilancio art 164 D.Lgs 267/2000 servizi piscine anno 2018 e 
contestuale variazione di bilancio; 

La presidente assegna la parola all’assessore Raggi il quale illustra che nel 2018, per motivi indipendenti 
dalla volontà dei soggetti coinvolti, il procedimento non era stato finalizzato. 
Interviene l’ing. Giorgi sottoponendo e dando lettura alla commissione della relazione già comunicata ai 
revisori dei conti per riassumere i fatti intercorsi dalla quale sostanzialmente emerge che gli importi erano 
stati stanziati in bilancio ma non impegnati. 
I consiglieri ne chiedono il motivo. 
L’ing. Giorgi risponde che questo non gli è dato di sapere perché non era lui il responsabile all’epoca. 
Il consigliere Vannucci domanda il motivo per cui dal 2018 ci si riduce a sistemare la cosa nel 2021. 
Il consigliere Bottici esprime perplessità circa l’accaduto e osserva che il documento poteva essere 
trasmesso prima. 
Il consigliere Bernardi rileva che il dirigente è in errore se e in quanto afferma che non c’è responsabilità 
politica. Gli assessori servono proprio per agevolare lo svolgimento delle cose. 
L’assessore Raggi constata che non era lui all’epoca, assessore. 
La consigliera Andreazzoli lascia la seduta. 
La presidente apre la discussione. 
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Il consigliere Vannucci osserva che la situazione sembra chiara. Il problema è che la questione doveva 
essere affrontata nel 2019, non nel 2021. 
La presidente mette ai voti: 
Per la commissione 2: 
favorevoli 4 (quattro) – Nives Spattini, Daniele Raggi, Elisa Serponi, Franco Barattini. 
contrari nessuno;  
astenuti 2 (due) - Roberta Crudeli, Andrea Vannucci. 
 
Per la commissione 3: 
favorevoli 5 (cinque) – Tiziana Guerra, Stefano Dell’Amico, Franco Barattini, Nives Spattini, Elisa Serponi. 
contrari nessuno;  
astenuti 3 (tre) - Cristiano Bottici, Gianenrico Spediacci, Massimiliano Bernardi. 
 
La commissione 3 è congedata alle ore 15,18 
La consigliera Crudeli lascia la commissione. 
 
Si passa al secondo punto all’OdG 
 

2) Riconoscimento ex art 194 D.Lgs 267/2000 del debito fuori bilancio derivante dalla sentenza del 
Tribunale di Massa n 141/2020 FT Cave srl/Comune di Carrara; 

 
Assume la parola la dipendente Oberti che illustra come nel 2018 è pervenuta all’Ente una relazione 
dall’ARPAT che segnalava 3 violazioni sul progetto autorizzativo. Nel verbale si parla di fusti di olio. 
In conseguenza a ciò furono fatti 3 verbali di accertamento del settore. 
FT Cave è ricorsa in giudizio e nel 2020 c’è stata la sentenza a suo favore con condanna dell’Ente alle spese 
legali, trattandosi in realtà di grasso biologico biodegradabile. 
Il consigliere Vannucci esprime sconcerto in ordine a quanto emerso. 
Si passa alla votazione: 

 favorevoli 5 (cinque) – Nives Spattini, Daniele Raggi, Elisa Serponi, Franco Barattini, Andrea 
Vannucci. 

 contrari nessuno;  
 astenuti nessuno. 

 
Si passa al terzo punto all’OdG 
 

3) Affidamento in house a Nausicaa spa della gestione, manutenzione e assunzione del ruolo di 
terzo responsabile degli impianti termici e idraulici comunali e approvazione schema di 
convenzione; 

 
L’ing. Giorgi illustra i motivi dell’affidamento con inserimento della parte relativa all’idraulica. 
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Il consigliere Vannucci non eccependo alcunché rispetto al servizio, esprime perplessità sulla parte 
idraulica. 
 
Si passa alla votazione: 

 favorevoli 4 (quattro) – Nives Spattini, Daniele Raggi, Elisa Serponi, Franco Barattini. 
 contrari nessuno;  
 astenuti 1 (uno) – Andrea Vannucci. 

 
Varie ed eventuali 
Niente al riguardo da discutere. 
 
La seduta termina alle ore 15,40 
 
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to La Presidente della Commissione 2 
Nives Spattini 
 

f.to Il Presidente della Commissione 3 
Stefano Dell’Amico 
 

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile. 


